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Rôle de l'appareil

Cet appareil peut permettre d'automatiser plusieurs types d'installations dont les fonctions sont: perforer, marquer ou composter une tôle.

Le coulisseau 20 permet de fixer un marqueur (caoutchouc ou métal) ou une matrice.

Les pièces à marquer ou composter seront fixées sur un support spécial, reposant sur le socle 1.

Questions
1. Quels sont les modes d'assemblage entre les pièces suivantes en choisissant :

par boulon, par vis d’assemblage, par vis de pression et contre-écrou ou par vissage et contre-écrou
      16 et 1    par ………………………………
1 et 2    par ………………………………

      1 et 18     par ………………………………
18 et 19    par ………………………………

      25 et 19   par ………………………………
11 et 6    par ………………………………

      3,4 et 8    par ………………………………
24 et 19   par ………………………………                   /4

2. Déduire de la première question les repères des pièces faisant partie des mêmes classes d'équivalence. Dire quel(s) mouvements) RT ou R ou T ou RT peuvent avoir chaque sous-ensemble, par rapport aux pièces fixes. Donnez le ou les repères des pièces autour ou le long duquel se font le ou les mouvements.               /4

Nota : Sachant que les axes suivants sont ajustés serrer dans les pièces suivantes :

14 dans 2, 12 dans 11, 23 dans 24, 30 dans 22 et 21 dans 20.

	Classes d’équivalence


	Mouvement(s) par rapport aux pièces fixes
	Repères des pièces autour ou le long duquel se font le ou les mouvements

	A = 1, 
	
	

	B = 3,
	
	

	C = 5,
	
	

	D =
	
	

	E =
	
	

	F =
	
	


3. Déduire le nom des liaisons entre les pièces des classes d'équivalence, en choisissant :

Liaison pivot, liaison glissière ou liaison pivot-glissant


  3 / 2 : 
liaison .........................................
5 / 4 : 

liaison ........................................


  11 / 13 : 
liaison .........................................   
13 / 24 : 
liaison ........................................


  13 / 22 : 
liaison .........................................   
22 / 20 : 
liaison ........................................


  20 / 19 : 
liaison .........................................   






           /3

4. Complétez le schéma cinématique de l'appareil (schéma plan) au crayon d'abord, puis vous repassez les différents sous-ensembles aux crayons de couleurs. Repérez les sous-ensembles D, E et F.                          /6
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5. En observant l’animation et de dessin d’ensemble dites quelles sont les 2 pièces qui limitent la position sortie maximum du piston ?   ......... et .........                                                                                                   /2

6. Sur le dessin d'ensemble représentez, aux instruments précisément, en traits fins au crayon, les pièces 13, 12, 30, 22, 21 et 20 en position sortie maximum de la tige du piston.                                                             /4

7. Déduire de votre tracé, la course REELLE de la pièce 20 (longueur du déplacement) de la position du dessin à la position de votre tracé.             

     Course =  .................... mm                                                                                                                               /2

8. Sur la perspective ci-dessous du coulisseau, coloriez en rouge les surfaces qui permettent la liaison avec les pièces 19 et en bleu les surfaces qui permettent la liaison avec la pièce 21.                                                   /2

9. Dessinez à main levée 2 vues de cette pièce et cotez (sans mettre les valeurs) les surfaces coloriées afin de pouvoir faire fabriquer cette pièce.                            





                      /3
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Total sur 30 : …………
















    Nom: .........................................................  Classe: ...................... Date: ...................... Note:              /20

